

A)

2025年艺体类分数构成

2025年,广东省艺体类文化课成绩=语文+数学+外语+物理(或历史)+“四选二”。音乐类、舞蹈类、表(导)演类、美术与设计类、书法类统考考生总成绩=文化课成绩×50%+专业省统考成绩×2.5×50%。播音与主持类统考考生总成绩=文化课成绩×60%+专业省统考成绩×2.5×40%。体育类统考考生总成绩=文化课成绩×40%+专业省统考成绩×2.5×60%。本科层次戏曲类省际联考考生原则上在专业省际联考成绩合格基础上按文化课成绩投档;专科层次戏曲类省际联考考生总成绩=文化课成绩×50%+专业省际联考成绩×

2025年广东高考落幕,艺术类志愿填报即将启动。针对考生关注的分数计算方式、“统考+校考”类别填报规则、破格录取政策及院校新增专业等热点问题,羊城晚报特邀艺术类志愿填报专家,就考生们关心的变化点、志愿填报注意事项,以及如何在综合性大学与艺术院校间作出选择等问题进行深入解读,为广大考生送上报考指南。

羊城晚报记者 崔小杰

2.5×50%。

值得注意的是,本、专科录取控制分数线依据考生文化分、专业省统考成绩等因素,结合生源和招生计划情况综合考虑,分不同专业类别,按一定比例分别划定音乐类[含音乐教育、音乐表演(声乐)、音乐表演(器乐)、舞蹈类、表(导)演类(含戏剧影视表演、服装表演、戏剧影视导演)、播音主持类(含普通话、粤语)、美术与设计类、书法类、体育类的文化分和专业省统考成绩分数线。戏曲类省际联考本科层次单独划定文化分数线,专科层次划定文化分和专业省际联考成绩分数线。

B)

考生注意“统考+校考”类别的填报

2025年,艺术类“统考+校考”、本科层次戏曲类省际联考院校(专业)暂不实行平行志愿,仍实行顺序志愿投档录取。投档比例原则上不超过1:1.2,按考生成绩排位从高到低投档,即第一次投第一志愿,录取结束后尚有缺额的,进行补投,投第一志愿及后续志愿。除此以外,对于可授予艺术学士学位的艺术教育、服装设计与工程、风景园林、文化产业管理等4个非艺术类本科专业,须编制分省分专业计划,安排在普通专业批次录取。高校若对考生有艺术专业基础要求,须在招生章程中明确告知考生应参加的专业能力考试科类及录取要求,考生高考文化成绩要求不得低于本校非艺术类专业所在批次录取控制分数线,其中允许开展艺术类专业单独考试招生的高校,不得低于普通本科录取控制分数线。

考生尤其要注意“统考+校考”类别的填报。拥有多年艺考培训和艺术志愿填报经验的广州市达芬奇画室校长周英拉提醒考生:“该类别填报中,文化分数参考价值较低,考生只需文化成绩达线,录取更侧重专业课排名。”

考生可以参考去年“文过专排”校考专业的录取名次。例如某专业招收30人,发证120张,可能录取到60名甚至100名。只要该专业的文化分要求没有变化,那么它往年的录取名次就值得参考。如果文化分要求提高了,可以推断录

如何避免填报时滑档或高分低录?

2025艺术志愿填报指南(上)



图/视觉中国

报考指南问答

羊城晚报:如何避免填报时出现“高分低录”或“滑档”的情况?

专家建议:艺考在升学考试中是比较复杂的,涉及全省统考、校考、高考及单科成绩等。为避免滑档情况建议考生注意几点:

一、关注省考试院发布的平行志愿投档成绩一分一档表,找准自己的定位。

二、报考时注意拉开志愿的梯度,根据自己在本科批次的定位,拉开本科批次的志愿梯度,避免过于集中以至于滑档。

三、冷门与热门学校的专业相结合,比如一些农林类高校在同批次高校中是属于比较冷门的。但是对于想读环境设计、公共艺术、产品设计等专业的考生来说,农林类高校是有优势的。

四、省内与省外院校相结合,各省都有地方保护政策,本省的大专在本省投放的招生计划是最多的,所以录取线也是最稳定的,可以作为重点目标。省外院校的招生计划虽然少,但往往捡漏的机会更大一些。

五、个别院校录取有其他要求,如单科、身高要求等,北京语言大学播音与主持艺术(中英双语)专业要求考生外语单科成绩不得低于100分,部分学校舞蹈表演专业要求男生身高一般应达到170cm以上、女生身高

一般应达到160cm以上等,考生需要查看院校的招生章程,看是否满足条件。

羊城晚报:不少考生纠结到底是报考专业艺术院校还是综合大学的艺术系,您有什么建议吗?

专家建议:选择报考专业艺术院校还是综合大学的艺术系是一个需要综合考虑多个因素的问题。考生需要根据自己的兴趣、目标、实际情况等因素进行权衡和选择,找到最适合自己的道路。如果对某一艺术领域有深厚的兴趣和明确的职业规划,那么专业艺术院校可能更适合你,因为它们往往提供更深入、更专业的艺术教育和资源。

两类院校的特点和区别:

——专业艺术院校
优势:专业性强,师资力量雄厚,艺术氛围浓厚,学生有更多的机会接触到前沿的艺术资讯和理念。

录取方式:一般需要通过校考,录取时更看重专业课成绩。

报考建议:如果你的专业水平较高且对艺术有深厚的兴趣和追求,可以考虑报考专业艺术院校。

——综合大学艺术系
优势:学科多元化,学生可以接触到更多不同的学科和学术背景的人,有助于拓宽视野和思维。此外,综

合性大学往往拥有更丰富的资源和平台,可以为学生提供更多的实践机会。

录取方式:大多数综合类大学都是通过省统考的形式进行录取,对文化课成绩有一定要求。

报考建议:如果你的文化课成绩较好,或者希望能够在大学期间接触更多不同的学科和领域,可以考虑综合大学的艺术系。不少综合大学的艺术专业是非常不错的,如东华大学、江南大学等学校的设计专业,武汉大学、华中科技大学、华东师范大学、南京师范大学等学校新闻学科很强势,它们的播音与主持艺术专业值得考虑,再比如师范类大学的舞蹈或音乐专业也是不错的选择;并且这些院校不乏985、211,保研资格人数相比艺术院校也会多一些。

另外,考生在选择时还需要考虑自己的实际情况,如家庭经济状况、地理位置、就业前景等因素。这些因素都可能影响到你的最终选择。

无论最终选择哪类院校,考生都需要保持开放和灵活的心态。艺术领域是一个充满变化和可能性的领域,未来的道路可能会有很多不同的选择和机会。因此,保持对艺术的热爱和追求,不断学习和探索新的领域和机会,才是最重要的。